

黑龙江省人民政府批复组建黑龙江省建设投资集团

2018年12月29日，黑龙江省人民政府印发关于黑龙江省建设投资集团有限公司组建方案的批复。原则同意《黑龙江省建设投资集团有限公司组建方案》，批复指出，要抓紧时间，依法依规组织实施。同意将黑龙江省建设投资集团有限公司更名为黑龙江省建设投资集团有限公司（以下简称建投集团）。将省住建厅、水利厅、人防办等省直有关部门列入组建范围的相关企业无偿划入建投集团，相关事业单位划入建投集团管理并按照相关规定办理转隶转企手续。建投集团注册资本50亿元，由省国资委代表省政府履行出资人职责。同意将建投集团作为国有资本投资公司改革试点企业，具体试点内容由省国资委明确。建投集团组建后，要按照中国特色现代国有企业制度要求，建立健全公司法人治理结构，按照新体制新机制运营，明确党委在公司法人治理结构中的法定地位。建投集团组建后，主要作为全省除交通设施之外的重大基础设施项目投融资平台，聚焦全省安居民生工程、重大市政工程、防洪水利工程、重大公共服务项目等重要重大基础设施项目，承担重大工程投资、规划、勘察、设计、施工总承包和运维管理等功能，围绕主业拓展产业链，提高国有资本运营效率，为促进相关产业发展提供有力支撑，为黑龙江全面振兴全方位振兴作出新的贡献。



1月28日，省建设投资集团与哈尔滨农商银行签署《战略合作协议》，正式开启双方合作序幕。省建设投资集团党委书记、董事长张起翔，集团全体班子成员，集团机关各部（室）及各权属单位相关负责人；省农村信用合作联社党委书记、理事长石玉龙，哈尔滨农商银行党委书记、董事长郭俊秋，哈尔滨农商银行各支行、各部门相关负责人出席签约仪式。哈尔滨农商银行将为省建设投资集团累计授信50亿元，同时利用自身银行业务平台，为企业提供民生、水利和涉农基础设施等多元化全方位的金融服务。

省建设投资集团与哈尔滨农商银行签署战略合作协议

(上接1版)要持续深化改革,推进国有资本投资公司试点,完善公司治理结构,优化管理架构,激发内生动力和发展合力,仅仅围绕“六个强省”的目标,创新企业运行机制,加强党对集团的全面引导,将集团总部建成战略决策中心、资源配置中心、资本运营中心、人力资源中心和风险控制中心,加快推进企业内部专业化重组整合,组建好符合现代企业制度要求的集团公司。要进一步增强市场意识,注重运用市场化机制,以资本为纽带,以产权为基础,依法自主开展资本运作,围绕主业拓展产业链,加强与行业领军企业、行业领军人物进行战略合作,整合资产资源,实现做强产业与做强企业有机结合,将建设投资集团打造成最具活力、最具成长性的新时代新国企。

第三要坚持全面从严治党,坚定不移推进党的建设。坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”。要全面贯彻落实新时代党的建设总要求,旗帜鲜明坚持党对国有企业的领导,坚持“四同步”“四对接”,把加强党的领导融入集团治理各个环节,落实决策重大问题党组织研究讨论前置要求,积极探索与新时期相适应的科学生民主决策制度,发挥好党组织把方向、管大局、保落实的领导作用,将国企的政治优势转化成市场的竞争优势。要按照“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”的标准,运用市场机制选人用人,建立一支懂经营、会管理、熟悉市场、擅长资本运作的高素质专业化经营管理团队。切实抓好党风廉政建设,时刻绷紧廉政这根弦,认真履行一岗双责,注意从健全制度机制入手,堵塞漏洞、惩防并举,形成用制度管人,用制

度管事的良好局面,有效防止和杜绝腐败问题的发生,确保廉洁上不出问题。

沈莹指出,建设投资集团在我省经济发展地位重要,作用突出。希望大家继续弘扬“抱一至永、远者无疆”的企业文化精神,顾全大局,同心同德,开拓进取,干事创业,向省委省政府和广大干部职工交上一份满意的答卷。

张起翔作任职表态发言。他指出,在我国国企改革进行最大规模战略性重组、改革大幕徐徐拉开之际,省委任命我担任建投集团党委书记、推荐为董事长人选,饱含着领导和组织对我的信任和重托,饱含着对建投集团未来发展的关心和期盼。刚才沈莹副省长作了重要讲话,对建投集团和我本人提出殷切希望,使我内心深刻感受到重任在肩、使命光荣。

1月20日省级产业投资集团成立大会的召开,标志着新一轮国企改革大剧的序幕已经拉开。建投集团是以建设集团为主体,迎来自省市规划勘察设计院、省建筑设计研究院和省人防设计研究院、省水利水电勘察设计院等成员而组建的新的大家庭,既有丰富的市场经历和历史传承,也有重大基础设施建设全产业链的干事创业基础。特别是近年来,建设集团充分发挥改革发展“十三五”规划纲要的顶层设计和战略引领作用,开启全面深化企业改革、勇闯振兴发展新路子的新篇章,形成了以房屋建筑、道路桥梁、建筑安装、水利水电四大传统板块为根基,以科技创新、投融资、地产开发三大新兴板块为引擎,以主业相关多元产业为新动能的“4+3+N”产业新格局和市

场竞争集群,市场业务分布国内27个省份,22个国家和地区。多年来,我们始终以科技创新为引领,实施创新驱动发展战略,不断加快推动绿色建造、智慧建造进程。坚持五湖四海选贤任能,以有精神、在状态、善作为、敢担当的用人标准,努力打造能够支撑事业发展、满足事业需要的干部人才队伍。围绕企业美好愿景,我们秉持“抱一至永、远者无疆”的企业核心文化和“正心诚意、刚健自强”的守正坚韧的奋斗精神,推动企业健康成长,赢得社会认可和尊重。新组建的建设投资集团,承担着省委省政府赋予的新使命新要求。这是省委省政府全面深化我省国企改革的重要战略部署,是践行新发展理念,深化供给侧结构性改革,实现“六个强省”目标,促进龙江全面振兴、全方位振兴的重要举措。站在新的历史起点上,我将旗帜鲜明讲政治,坚定不移、不折不扣的落实省委省政府的重要决策部署。在省国资委的坚强领导下,坚定改革信心决心,全面增强深化改革的思想自觉和行动自觉。以顶层设计为指导,一张蓝图绘到底,认真谋划改革发展重大战略问题。加强战略引领,主动与党中央赋予我省“五个安全”的战略定位和我省“六个强省”的目标进行战略对接。抓好体制机制创新,坚持全面从严治党,切实履行好党委书记第一责任的职责,完善法人治理结构,持续深化市场化改革,加强创新战略驱动,全力以赴打好提质增效攻坚战,树立过紧日子思想,艰苦创业、勤俭办企,落实庆伟书记的重要指示和文涛省长的重要讲话精神,不断增强企业

内在活力、市场竞争力、发展引领力。团结带领班子成员,不忘初心,忠诚于企业,忠诚于员工,牢记使命,解放思想,开拓进取,努力向省委省政府、省国资委和全省人民交上一份满意的国企改革答卷。

省国资委党委书记、主任王智奎提出三点意见。第一要统一思想,提高站位。要把思想统一到省委省政府关于组建省级产业投资集团的战略决策上来,统一到庆伟书记的批示和文涛省长在授牌仪式上的讲话精神上来,统一到沈莹副省长刚才的讲话要求上来。提高政治站位,树立担当意识,切实增强做强做优做大投资集团的责任感。全体班子成员要提高政治站位,从事业大局出发,在重组时期持续抓好生产经营工作,要相信省委省政府能够选好配强干部队伍。第二要深入落实沈莹副省长的讲话要求。刚才沈莹副省长对建投集团的下一步发展提出了要求,这是我们做好重组工作的重要遵循,我们要把这些要求认真进行梳理,明确责任,落实到位,确保重组任务能够扎实完成。第三要起好步,开好局。建投集团刚刚组建,重组工作可能会有一些困难,但是建投集团有良好的基础,相信大家能够团结一心,心往一处想,劲往一处使,按照省委省政府的部署推进重组整合,稳定生产经营,克服困难,担当作为,做好当前工作,实现良好开局。

会后,沈莹副省长与参会同志就参与重组企业的现状以及国外工程项目的风险防控进行了简要交流。